

乌克兰东部冲突加剧

交战双方均使用了重武器,俄乌相互指责

新华社北京1月27日电 近日,乌克兰民间武装同政府军的冲突加剧,东部局势进一步恶化。乌政府26日宣布在东部顿涅茨克州和卢甘斯克州实行紧急状态。俄罗斯和乌克兰当局对局势恶化各执一词。

冲突升级始于顿涅茨克机场争夺战,双方在交战中均使用了重武器,战斗以乌政府军放弃机场而告终。此后乌东部发生数起重大袭击事件,造成大量平民伤亡。

乌东部城市顿涅茨克的一个公交车站22日遭炮弹袭击,造成15名平民死亡。24日,顿涅茨克州马里乌波尔市一处居民区遭到炮击,至少30人丧生。乌克兰当局指责东部民间武装制造了这些惨案。

明斯克停火协议和备忘录签署以来,乌军从未停止对民间武装的围剿,而民间武装近期加强了进攻态势。“顿涅茨克人民共和国”领导人扎哈尔琴科23日说,该“共和国”武装将会进攻到顿涅茨克州边界。他还表示,今后与乌克兰方面再也不会会有任何停火。

乌克兰当局把东部局势恶化归咎于俄方和东部民间武装。乌克兰官方不断指责俄罗斯方面派遣成建制的部队携带重武器进入乌克兰东部地区,并在两国边界附近大量集结军队。乌克兰总统波罗申科26日指责俄罗斯援助乌克兰民间武装。他说,俄罗斯及其支持的“恐怖分子”在顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)采取的行动造成大规模破坏。

而俄方指责乌方没有履行明斯克协议,不肯放弃军事行动。俄罗斯总统普京26日表示,乌克兰当局拒绝走和平化解顿巴斯地区冲突的道路,不想通过政治途径化解危机,且利用短暂的停火重新部署力量。

俄外长拉夫罗夫26日强调,乌克兰东部地区局势恶化完全是由乌当局没有按照明斯克协议规定从冲突地区撤出重型武器所致,而在乌当局坚持采取军事行动的情况下,期待东部民间武装释放和平信号是“幼稚的想法”。他说,俄方支持乌克兰当局与东部民间武装和谈,并将与有关

各方一道,为实现直接、充分的对话作出努力。

乌东部最新局势引起国际社会广泛关注。联合国秘书长潘基文24日通过发言人发表声明,谴责乌克兰东部一城市居民区遭袭及民间武装单方面退出停火协议,敦促各方遵守明斯克协议,立即恢复乌克兰的安全、领土完整和稳定。

中国常驻联合国代表刘结一26日说,有关各方应尽快在乌克兰东部地区实现停火止暴,并全面落实去年9月达成的明斯克协议。他说,当前事态充分表明,处理乌克兰问题,必须坚持政治解决的大方向,必须充分考虑乌克兰问题复杂的历史经纬和现实,必须充分照顾乌克兰各地区、各民族的正当权益和诉求,重视解决有关各方的合理关切,实现各方的利益平衡。

北约秘书长斯托尔滕贝格26日说,乌克兰东部城市马里乌波尔大量平民死亡,北约谴责俄罗斯支持的武装人员制造这一惨案。

印尼军方正式结束 亚航失事客机搜寻打捞

新华社雅加达1月27日电(记者周稼)印度尼西亚军方27日宣布,持续31天的亚航QZ8501航班失事客机搜寻打捞行动已于当天正式结束。

印尼海军西部舰队司令维多多当天在“班达亚齐”号军舰上宣布,失事客机搜寻打捞行动正式结束,未能寻获更多遇难者遗体,三军总司令穆尔多科要求参加行动的军人返回各自基地待命。

去年12月28日,由印尼泗水飞往新加坡的亚航QZ8501航班客机在印尼爪哇海域坠毁,机上载有162人。截至27日,搜救人员打捞起70具遇难者遗体。目前,调查人员正在分析“黑匣子”数据,以确定客机失事原因。

北约将在欧洲 举行大规模军事演习

新华社马德里1月26日电(记者冯俊伟)据西班牙埃菲社26日报道,北约计划于今年秋季在南欧举行代号为“三叉戟行动”的大规模军事演习,预计将有20余个成员国的约3万军人参加。

埃菲社援引西班牙军队萨拉戈萨分部后勤旅旅长何塞·路易斯·桑切斯的话说,这次北约演习将于今年10月和11月在意大利、葡萄牙和西班牙举行,参加兵种有海军、空军和陆军。其中,以步兵为主的8000多名军人将在西班牙东北部的圣格雷戈里奥训练中心和萨拉戈萨空军基地参加演习。

桑切斯介绍说,这将是1944年诺曼底登陆以来在欧洲举行的最大规模的兵力部署,既是训练,也是对北约快速反应能力和多国协调作战能力的检验。

北约于1949年4月成立,成员包括美国、加拿大、比利时、法国、德国、荷兰、英国、葡萄牙、意大利、希腊、土耳其和西班牙等28个国家,总部设在比利时布鲁塞尔。

希腊 F16 战机坠毁 10 人丧生

本报讯 希腊一架F16军用飞机1月26日下午在西班牙的一次演习中坠毁。事故造成10名飞行员死亡,其中包括两名希腊人和8名法国人。这是30年来在西班牙发生的最严重的一起军机飞行事故。

西班牙首相拉霍伊1月26日晚在其社交网站推特账户上,向在希腊军机坠毁事故中遇难的10名飞行员表示哀悼。拉霍伊说,另有21人在事故中受伤,包括10名法国人和11名意大利人。他表示,希望受伤者尽快康复。

法国总统府1月26日晚发表公报说,总统奥朗德对希腊军机在西班牙坠毁导致8名法军飞行员身亡感到非常悲痛。奥朗德说,这些法国军人当时正在准备空军的军事行动。法国飞行人员在非洲萨赫勒地区和伊拉克上空执行打击恐怖组织的任务。

希腊军机的坠毁地点是西班牙东南部卡斯蒂利亚-拉曼查自治区的阿尔瓦塞特省。据悉,这架军机在起飞时意外失去动力,随后坠毁在停机坪上,并与多架停在那里的飞机相撞,造成人员伤亡。

北约的飞行员训练学校位于阿尔瓦塞特省。此次演习属于北约“领导战术计划”项目之一,参加人员包括来自9个国家的750名飞行人员和维修人员。(新华)

一架阿联酋客机 在巴格达机场遭枪击

据新华社巴格达1月27日电(记者陈序 尚乐)阿拉伯联合酋长国迪拜航空的一架客机26日晚在伊拉克巴格达国际机场遭枪击,包括阿联酋航空在内的多家阿联酋航空公司随后宣布暂停飞往巴格达的航班。(新华)



齐普拉斯在1月26日的就职仪式上表示:“当我们劈开头炭(减债),我晚会上顿顿。” 杨成

“70后”齐普拉斯就任希腊总理 是希腊150年来最年轻的总理

本报讯 希腊激进左翼联盟党领导人齐普拉斯1月26日在总统府宣誓就任新一届总理。

在1月25日举行的议会选举中,反对紧缩措施和现有救助协议的激进左翼联盟党获胜,在议会300个席位中获得149席。该党将与获得13个席位的独立希腊人党组建联合政府。

齐普拉斯1月26日拜会希腊总统帕普利亚斯时表示,他可能寻求另外一个政党加入或支持新政府。“我希望在议会进行信任投票时,这个162人的多数能继续增加。”他还表示将尽快组建政府,“因为我们要走的是上坡路”。

在就职典礼上,齐普拉斯没有进行传统的宗教宣誓。

在前往总统府宣誓就职前,他还拜谒了全国抵抗者纪念碑,向二战中死于纳粹屠杀的希腊人致敬。

齐普拉斯将很快宣布内阁名单。这将是希腊二战后首次出现由左翼政党主导的政府。现年40岁的齐普拉斯是希腊第一位“70后”总理,也是这个南欧国家150年来最年轻的总理。(新华)

英国首相接到恶搞电话 恶搞者冒充情报高官

恶搞者冒充情报高官

本报讯 英国政府发言人说,一名恶搞者1月25日冒充政府高官,成功地把电话打到首相戴维·卡梅伦的手机上,引起卡梅伦警觉后被挂断。

这名恶搞者冒充英国三大情报机构之一政府通信总部主管罗伯特·汉尼根,给卡梅伦的一个官方手机打电话。据英国政府发言人介绍,卡梅伦很快察觉电话有异,于是“挂断了电话”。

作为英国重要情报部门,政府通信总部主要负责通信方面的技术监控,受外交大臣领导,但不归属外交部。英国政府发

言人,汉尼根被泄露的那个手机号不属于用作机密通话的安全线路。在恶搞电话中,“均无敏感信息被泄露”。

暂不清楚恶搞者身份。一些人猜测,这可能纯属恶作剧,但也有可能是“更严重的情形”。按照英国政府发言人的说法,英国首相府唐宁街10号和政府通信总部“非常重视此事,已经着手评估安全措施,以确保政府部门从这起事件中吸取教训”。

眼下,英国各级政府部门均已接到通知,提高警惕防范类似恶搞电话。

这并非唐宁街10号首次接到恶搞电

话。1998年,英国电台主持人史蒂夫·彭克在一档节目中冒充保守党领袖威廉·黑格,给时任英国首相托尼·布莱尔打电话。

布莱尔接过电话,很快就识破彭克身份。布莱尔发言人后来透露,彭克在电话里称呼布莱尔为“托尼”,令布莱尔产生怀疑。

“威廉·黑格绝不会叫他(布莱尔)‘托尼’。”这名发言人说。

不过,布莱尔并没有立即挂断电话,而是“将错就错”地与彭克聊了几分钟。据英国广播公司报道,当电话挂断时,布莱尔甚至觉得意犹未尽。(新华)